

# SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. V.

Broj 13.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro. PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplatnike K 1-70, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo K 2-25. Na po i na cijelu godinu razmjerno više. Pojedini broj stoji 16 filira. Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

U Samoboru  
27. ožujka 1910.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petlini redak u redakcionom dijelu 20 fil. u oglasnom 10 fil. Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“. Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

## Ženska stručna škola i opetovnica.

Ženska stručna škola u Samoboru pokazuje lijep uspjeh, a broj je učenica narasao na 38. To je dokaz, da je njezinim osnutkom zadovoljeno u nas jednoj živo osjećanoj potrebi. Kako je poznato ova škola ima dvojaku zadaću, prvo osposobiti svoje učenice za samostalnu privredu, a drugo ih pripraviti za praktični život. U I. tečaju, što danas postoji, uči se krojenje i šivanje rublja (rukom i strojem), urešivanje rublja te prostoruko crtanje. Ovi se predmeti marljivo polaze, no ne polaze se oni, što se predaju u opetovnici. Roditelji nekoji mniju, ako im kći polazi u stručnu školu, da ne treba zato polaziti u opetovnicu. Ovo je krivo mišljenje, pa nam je želja, da stvar razjasnimo, i da upozorimo roditelje na odnosne školske ustanove, kako ne bi u buduću dolazili s njima u sukob.

U ustrojnom statutu zem. vlade od 21. lipnja 1896., što je ustanovljen za ženske stručne škole, § 9. izrijekom određuje, da su za učenice stručne škole, koje nijesu navršile 14 godina, a osim niže pučke škole nijesu polazile drugi koji zavod, obilgatni još i predmeti: hrvatski jezik, računstvo i kućanstvo, kasnijom pak naredbom zemaljske vlade imaju se iste učenice obučavati i u nauci vjere po jedan sat na tje-

dan. Obuka u sva ova četir predmeta predaje se za učenice ženske stručne škole u ovdašnjoj ženskoj opetovnici u smislu vladine naredbe od 8. lipnja 1895., jer učiteljica ženske stručne škole ima dužnost obučavanja samo stručnih predmeta i prostoručnog crtanja, a ostali predmeti spadaju na učiteljice pučke škole, odnosno vjeroučiteljca.

Za žensku stručnu školu propisana su 34 obučna sata na sedmicu; od toga imaju one učenice, koje su obavezane na polaženje literarnih predmeta, polaziti u opetovnici 1 sat nauku vjere, po 2 sata hrvatski jezik i računstvo, te 1 sat kućanstvo.

Učenice, koje su navršile 14 godinu, ne trebaju više polaziti rečenih literarnih predmeta, već samo stručne, pa zato ne polaze opetovnice. Iz ovoga će biti svakome jasno, da su naučni satovi u opetovnici samo sastavni dijelovi onog obučnog vremena, što je propisano ustrojnim statutom za ženske stručne škole kao što i one obučne gradje, što se ima preduzeti s učenicama, koje nijesu navršile 14 godinu života.

Kad se dakle traži, da učenice stručne škole, koje su obavezane po svojoj dobi na polaženje literarnih predmeta, polaze opetovnicu, onda je to zahtjev koji se strogo temelji na jasnim i postojećim školskim propisima, a kad je tako, nadamo se, da će i roditelji učenica ženske stručne škole, u koliko su one na ovaj polazak obavezane,

rado i bez oklijevanja svoje kćeri slati u opetovnicu. Tako će učenice moći samo učvrstiti i znatno proširiti svoje znanje, što bi ga, pučjele iz pučke škole, a to će im jamačno samo donijeti obilne koristi u njihovom budućem životu.

## Domaće vijesti.

**Sretan i veseo Uskrs!** želimo od srca svim našim cijenjenim pretplatnicima, prijateljima i čitačima našega lista.

**Premještaj.** Ban je premjestio iz službenih obzira kr. inž. Viadoja Pristera od kr. kotarske oblasti u Zagrebu gradjevnomu odsjeku kr. hrv.-slav.-dalm. zemaljske vlade, a kr. inžinira Gustava Baldaufa od kr. županijske oblasti u Zagrebu kr. kotarskoj oblasti u Zagrebu.

Gosp. Prister bio je dosada tehnički izvjestitelj i za naš kotar, pa je u tome svojstvu odulji niz godina revno i savjesno vršio svoju službu. Gosp. inž. Baldauf postao je ovim premještajem tehničkim izvjestiteljem za samoborski kotar.

**Uskrs u samostanskoj crkvi.** Na Uskrs kod mise u pol 12 sati u ovdašnjoj crkvi č. oo. franjevaca pjevat će hrv. pjev. društvo „Jeka“ misu od Tropscha. Osim toga će svirati domaći glazbeni kvintet sa solom krilnog roga: „Ave Marija“. Ovo je krasna kompozicija od blagop. rav. učitelja i kapelnika Josipa Vanjeka. Glazbeni kvartet svirat će još i Abtovu „Kapelu“.

## Iz starih dobrih vremena.

Pribijelio N. R.

L.

Nam se mladima često namiće pitanje, kako su se naši „stari“ zabavljali? Je li bilo i onda plesova, diletantskih predstava, domaćih autora veselih ili žalosnih igrokaza, anonimnih ili pod pseudonimom zaljubljenih sretnika ili dešperatera itd.

Kako ne? Sjetimo se samo Vraza i njegove Ljubice, eto odmah sjajan primjer, da je i u naših „stareših“ bilo vruće krvi i bujnoga života, samo što je prolazio u nešto drugačijoj formi nego danas. Mnoge i mnoge krasne uspomene pale su u zaborav.

Što bih ja dao n. pr. zato, da sam mogao gledati jedan divlje-romantički igrokaz samoborskoga autora H. P.?! Komad se davao u dvorcu slavnog F. Livadića (danas Sauterovo) u vrijeme Bahovoga sistema. Glumilo je domaće diletantsko društvo. Za medjučina svirao je domaćina na klaviru. Režiju je vodio sam autor, koji je bio poznat kao atlet i svaštaznalo. Kod toga je fantazija gledalaca bila svakako velika,

jer je travu u šumi prikazivao veliki zeleni sag, platnene kulise bilo je takodjer djelo autorovo, koji je ujedno i grmljavinu proizvodio udarcem svoje silne šake o limene ploče. Bijesak groma imitirao je zapaleni sandriakov prašak. Bez sumnje ovdje je režija stajala na visini svoje zadaće, jer se uslijed grmljavine i bijeska začuo vapaj dobroćudnoga kućedomsčina: „Za pet ran božih, najte tak jako bliskati, bute mi krov nad glavum zakresali“.

Igra sama nije tekla glatko krivnjom poznatoga šaljivdžije T. Š. On je preuzeo ulogu glavnoga junaka ali je na dan predstave otkazao sudjelovanje tobože radi bolesti. Sada je na brzu ruku njegovu ulogu morao preuzeti neko drugi. Očajnog li autora! Najslavnija se scena odigrala istom iz svršetka glume. Pomislite samo! Zastor pada, publika burnim aplauzom izaziva autora, koji radi čednosti odmah ne izlazi, ali mjesto njega došulja se od nekuda na binu šaljčina T. Š., koji je dosada bio navodno bolestan, pa se stane slavodobitno na sve strane klanjati. No u zao čas, kao grom iz vedra neba skoči autor iza kulisa, ščepa zlobnika za vrat i vičući: „Ja sem on pravi

autor“, baci ga svom snagom pod noge publici, koja se je davila od grohotna smijeha.

Jamačno mnogi Samoborci ne znadu, da su njemačke putujuće družine glumile njemačke komade uz asistenciju samoborske glazbe, i to u gostioni Valečičevoj u kući, gdje je danas kotarski sud, pa onda u prostorijama gdje je sada dućan g. Presečkoga. Možda se još tko sjeća više neugodne nego smiješne upadice za vrijeme prikazivanja pantomine „Sedam švaba“ u potonjem lokalu 1866. god.

A kakovi su istom bili plesovi! Kaže se da su se najprije održavali u Culifajevoj kući (današnja ženska stručna škola). Na te plesove dolazili su pače juratuši i studenti iz Zagreba, a bilo je to davno, još iz onoga doba kad su gospoda nosila „bele kečke“ (oko 1800. i još prije).

He, morale su biti jako lijepe te naše grosmamice i grostantice, kad su se tijam iz Zagreba juratuši na samoborske tance shajali.



**Proslava dvadesetogodišnjice vatrogasnoga društva.** Vec je javljeno, da će ovo humano i svake hvale vrijedno društvo proslaviti ove godine dvadesetogodišnjicu svoga opstanka. Prošle nedjelje sazvana je bila odborska sjednica društva, u kojoj se imao ustanoviti program proslave kao i utvrditi dan, na koji će se ovaj društveni jubilej proslaviti. Na odborску sjednicu došlo je 9 članova, a predsjedao joj je naš vrijedni starina i društveni podzapovjednik g. Gjuro Lesec. Odlučeno je da će proslava biti na Spasovo, 5. svibnja, koje pada ove godine iza dana zaštitnika društvenoga sv. Florijana. Prije podne toga dana održat će se svečana glavna skupština u vijećnici općine, a iza nje podijelit će se zlatne kolajne onim članovima, koji su od osnutka društva izvršujući članovi, te su ovu službu do danas neprekidno vršili. Tih jubilaraca ima danas samo osam; svi ostali članovi društva mlađji su u svojoj aktivnoj službi. Članovi, koji će dobiti kolajne jesu gg. Gjuro Lesec, Milan Lang, Miro Noršić, Marcel Melinščak, Antun Unetić-Zajec, Imbro Koštrman, Franjo Krušec i Antun Marvar. Podijeljenje kolajni bit će javno na trgu; poslije česa će se društvo otputiti k misi zahvalnici. Poslije podne istoga dana bit će društvena zabava u Anin-perivoju u vili g. E. Presečkoga, na koju će biti pozvani i svi dobrotvori i prijatelji društva.

Tako će biti čedno ali dostojno proslavljena dvadesetogodišnjica ovoga čovjekoljubivog društva, kojim se naše gradjanstvo potpunim pravom ponosi, jer se svagda pokazalo spremno, vješto i požrtvovno, kadgod ga je služba na garište zvala.

Na sjednici se u neobligatnoj formi raspravljalo i o tome, da se na Florijanovo uoči same proslave upriliči mirozov, a i drugi dan u Anin-perivoju da svira glazba. Ali kako društvo ne smije i ne može pomisljati na znatnije troškove u tu svrhu, misli se apelirati na domaće naše glazbenike, da se za taj dan skupe, i da uz omanji honorar preuzmu sviranje. Bude li poželjna odziva od domaćih glazbenika, to će se sam program popuniti naknadno još i gornjim točkama. S obzirom na plemeniti rad vatrogasnog društva, što ga ono kroz puna dva decenija vrši u Samoboru, nema sumnje, da će i naše vrijedno gradjanstvo učestvovati u ovome slavlju, te dati vidljiva znaka svojih simpatija i iskrene sklonosti, koju je svagda dokumentiralo pram ovoga društva.

**Pravo odvjetovanja** podijelio je han Dru. Milanu Heimrlu odvjetničkom perovodnji u Križevcima. — Gosp. dru. Heimrlu naše srdačne čestitke.

**Plesni vjenčić** održat će se na uskršni ponedjeljak u dvorani „Građu Trstu“. Početak u 8 sati uvečer. Ulaznina za članove plesne škole 60 fil. za nečlanove 1 K.

**Josipovo.** Taj dan je u Samoboru obično vrlo živahan. Jedno, što ima od starine tu mnogo Josipa, godovnjaka, koji slave svoj imendan; a drugo, što pada godišnji Josipovski sajam. Prvi su, da se ne zatare stara „šega“ po mogućnosti ostali vjerni starim tradicijama; ali sajam baš nije pokazivao života i u tom je ovaj dan zaostao za onima prošavših godina. Već na glavnom trgu malen broj šatora bio je loš znak za sam sajam, ali i na sajmištu se brzo pokazalo, da će biti od slaba uspjeha.

Statistika ovoga sajma je ova: dovedeno je 175 krava, 52 junice, 236 volova, 130 junaca i 10 teladi. Od toga je prodano 25 krava, 23 junice, 73 vola, 25 junaca i 5 teladi. — Svinja i praščadi bilo je 181, od česa je prodano 31. — Sajmište gdje je rogato blago smješteno, bilo je još u 10 sati gotovo prazno, tek u 11 sati počeli su seljaci dovođiti blago.

Inače je blago bilo čisto ali slabo ugojeno. Veterinarno-redarstvenih prekršaja nije bilo.

**Uredjenje potoka Gradne.** U svoje smo vrijeme donijeli dozvolbenu ispravu glede uredjenje potoka Gradne od Orgasova

do Stigličevoga mlina. Točkom 8. pomenute odluke određeno je, da općina trgovička Samobora kao i svi ostali interesenti imaju svoje novčane priloge uplatiti u dva jednaka obroka i to prvi obrok do konca godine 1909., a drugi do svršetka srpnja 1910. Ujedno je u toj točki uglavljeno — gledom na siromaštvo općine i zahtjev interesenata, da će moći općina Samobor svoj prinos kao i prinose interesenata pokriti zajmom, koji bi se u 10 odnosno u 6 godina imao da povratiti, prema čemu bi se i doprinosi interesenata takodjer na toliko vrijeme rasporezali.

Prema tomu zaključilo je zastupstvo naše općine, da se zamoli zem. vlada, da prema točki 8 dozvolbene isprave iz zaklade za gradnju podsusjedškoga mosta općini podijeli na desetogodišnju otplatu beskametni zajam u iznosu od 19.000 K koji je potreban za pravodobno pokrivenje doprinosa ove općine u iznosu od 12.350 K i doprinosa interesenata od K 6.591,81, kako je to vlada učinila i za regulaciju ostalog dijela potoka Gradne.

Ova molba općine nije uvažena, i to s razloga, jer da je općina Samobor i Podvrh već prije dobila zajam od 18.000 K. No dosada je konstatovana otplata jedino sa svotom od 4.173 K 95 fil., pak je prema tome zaostala na dugu svota od 13.826 K 05 fil. O daljem novom zajmu od 19.000 K — veli se u otpisu — ne može pak biti tako dugo govora dok se navedeni dug ne podmiri.

Predmet dolazi u iduću sjednicu trg. zastupstva.

**Osigurana štednja.** Upozorujemo naše čitatelje na današnji oglas „Prve hrvatske štedionice“, koja je uvela novi način štednje, koji je spojen sa osiguranjem, te je ovo štedov. osiguranje osobito pogodno za šire slojeve. Kod ovog štedovnog osiguranja uplaćuje se osiguranik u „Prvu hrvatsku štedionicu“ jednu krunu na tjedan, koji mu uložak štedionica ukamaćuje kao svaki drugi uložak. Uplate su dakle ove zaista prištednja a za samo osiguranje plaća osiguranik na svaku krunu premiju od nekoliko filira, čim stiče pravo, da mu se nakon stanovitog broja godina ili u slučaju smrti odmah isplati za svaku krunu kao tjednu jedinicu, hiljadu kruna. Tko dakle uplaćuje jednu krunu na tjedan, osiguran je na hiljadu kruna. Tko uplaćuje dvije krune, osiguran je na dvostruko itd. No ako bi osiguranik došao u takve prilike, da trajno ne bi mogao svojih prinosa uplaćivati, to mu štedionica isplaćuje sve uloške osim 26 prvih, koji idu na pokriće troškova osiguranja, skupa sa kamatima i kamatima od kamata. Osiguranje dakle stupa izvan krijerosti, a uplaćene krune smatraju se prištednjama. — Ovaj je način, rekomo osobito povoljan za šire, siromašnije slojeve, koji ne mogu plaćati znatnijih premija kod osiguravajućih društava, kao i za one koji bilo s kojeg razloga ne mogu biti sigurni da će uvijek moći plaćati premije osiguranja. Jer dok kod običnog osiguranja, ako stanovito vrijeme nijesu kadri uplatiti premije, gube veći dio uplata, kod osigurane štednje povraćaju im se svi ulošci, osim prvih 26, skupa sa kamatima. No ovu važnost, što je imade štedovno osiguranje sa svojim prednostima za pojedince, nadmašuje opća gospodarstveno-odgojna važnost institucije, što ju je „Prva hrvatska štedionica“ kod nas uvela. Nema naime sumnje, da će ova institucija, kako je to iskustvo i drugdje pokazalo — popularizovati smisao za štednju u našem narodu, a bez razimne štednje u narodu nema ni pravog temelja općem gospodarstvenom napretku.

**Nestalo mu novca.** Joža Kožar iz Sv. Križa pri Kostanjevici u Kranjskoj bio je u subotu na sajmu u Samoboru i tu mu je nestalo 121 K 40 fil. Kožar ne zna, je li mu tko novac uzeo ili ga je izgubio. On je jučer plaćujući došao na redarstvo i u naše uredništvo ispričati svoju nesreću, koja ga zadesila uoči Uskrsa.

**Uredjenje medja zemlj. zajednice Stupnik.** Na posjedu ove zemljišne zajednice

mного je medja prijepornih, pa to tamošnjim privatnim vlasnicima pravi znatnih neprilika. Na glavnoj skupštini ovlaštenika zajednice zaključeno je stoga, da se pristupi što skorije uredjenju medja izmedju posjeda zemalj. zajednice i posjeda medjašnih posjednika. U tu svrhu zamoljena je kot. oblast za izasljanje kotarskoga šumara, koji će uz pripomoć jednog civilnog mjernika preduzeti u najskorije vrijeme uredjivanje medja i medjašnih puteva.

† **Franjo Božić** posjednik i fijaker umro je u petak ujutro naglom smrću u 54. godini svoga života. Još je u četvrtak naveče bio sa svojim kolima na kolodvoru. Ostavlja udovu sa 10 djece. Pokojnog Božića je Bog blagoslovio djecom, jer ih imao u svem 25 ali su drugi poumrli. Bila mu laka zemlja.

**Nestalo im škafova.** Jela Meglaj i Kata Japac iz Stupnika bile su neki dan vrlo nesretne. I jednoj i drugoj nestalo je škafa iz hodnika njihovih kuća. Nije se moglo dosad pronaći, tko je počinio ovu kradju, da li nije tko od zlobe priredio ovu psinu ženama, koje su u jedan mah ostale bez tako važnih predmeta u svome kućanstvu.

**Radi uskršnjih blagdana** tiskan je naš list već u subotu o podne. Redakciju smo zaključili prema tome nešto ranije negoli obično.

**Kradje — iz osvete?** Ujutro 20 o. mj. žitelji sela Cerje, i okoliša bili su neugodno iznenadjeni. Opaziše na svoje čudo, da im je u noći nestalo raznih predmeta i da su postali žrtvom nekih prepredenih individua koji su svoje kradje izveli na neobično drzovit način.

Kad su se ukućani, Mije Škiljana u Cerju najljepše uljuljali u san, dovikne im neko iz gluhe noći: „E dečki, vi spijete, a mi smo vam odnesli čizme!“ Dok se je Mijo Škiljan snašao u svom drijemežu i izašao napolje, do toga su odmaglili i neznanci i izgubili se u tami. Škiljan je ipak mogao brzo razabrati, da su mu se nepoćudni gosti provukli bili kroz prozor komore i endje zaista odnijeli nove čizme sa — kalup. Ali nesamo za čizmama, nego i za mnogim drugim predmetima posegoše kradljivci. Tako mu odnijehše 2 kaputa, hlače, novi šešir, crnu žensku surku, 2 stolnjaka i jedan srebrni sat. Škiljan je pretrpio time štetu od 54 K.

I odbornika Josipa Kupresa u Cerju pohodila je ova družba. Namjerili se u njegovoj komori na lonac puncat svinjske masti i to joj je bio prvi plijen.

Osim toga su neznanci odnijeli raznog odijela, većinom ponošenog. Imali su vremena da se have i sitnicama, jer su si prisvojili 3 štrenjice domaćeg konca i nekoliko džepnih rubaca. Ipak je Josip Kupres oštećen ovom kradjom za 36 K. Bolje od ove dvojice žitelja, prošli su neknoj rudarski žitelji, pa Miško Kupres u Cerju, komu su odnijeli samo jedan jastuk iz komore.

Florijan Štengl u Rudama stavio je u viseću košaru 3 komada sira, da mu se osuše a drugi dan je opazio, da si jeneko drugi s njima omastio bradu. Petar Štengl bio je tako sretan, da su mu odnijeli samo i ženske čarape i jednu košulju, što se je na užetu sušilo. Sir Florijana Štengla morao je biti dobro posojen, jer je kradljivce rhuvala brzo žedj, pošto su se morali navratiti u pivnicu Josipa Štibohara i ondje ispići preko 15 l vina. Od toga su samo nešto u žurbi prolili. No prisvojihše si odmah i čaše, iz kojih su pili i jedan škal, koji su kasnije neko 150 koraćaja od kuće Štiboharove bacili u potok Gradnu.

Na „pljači“ je bila čestita družba i u Slavoj gori, gdje je provallta u kljeti seljaka Josipa Huste i ondje ispića 25 l vina.

Ovdašnji oružnici pod vodstvom stražmeštra g. Mažurana preduzeli su pomne izvide, no do časa dok ovo pišemo, nije se moglo ući u trag, tko je sve sudjelovao u ovom noćnom haračenju. Ustanovljeno je ipak, da je ove kradje počinila družba od 6 domaćih seljaka. Misli se, da je kradja počinjena višje



iz osвете, nego koristi, jer su neznanci dolazili i do skupljih predmeta, ali ih se ne dotakoše.

Izvidi se vode dalje, a prijava je podnešana kr. kot. sudu. Nade je, da se krivci ne će moći dugo kriti; a onda će se moći i točno konstatovati, koja je pustolovna nakana vodila neznance, kad su počinjali ove krađe.

**Vozni red na samoborskoj željeznici od 1. travnja do 1. listopada 1910. je sljedeći:**

Vlak odlazi iz Samobora u Zagreb: u 5:45, i 9:10 sati prije p., 1:10 poslije podne te u 8 sati uveče.

Nedjeljom i blagdanima polazi vlak još u 6:02 poslije podne i 9:40 uveče.

Iz Zagreba u Samobor kreće vlak u 7:30 i 11:30 prije podne, 2:40 poslije podne, te 8:03 uveče.

Nedjeljom i blagdanima polazi vlak još u 2:20 i 3:30 poslije podne i 9:44 uveče.

Motorvlakovi općit će po svoj prilici od 1. lipnja dnevice osim nedjelje i blagdana.

## Školstvo.

**Čitanke u pučkim školama.** Od školske godine 1910.—11. ima se, prema izdanoj naredbi zem. vlade, glede učenja latinice dotično ćirilice postupati ovako: 1. U pučkim školama s katoličkom većinom upotrebljavat će se u I. godištu „Početnica“, u II. godištu po sadašnjoj praksi „Čitanke“, koja će biti štampana samo latinicom, u III.—V. godištu opet po sadašnjoj praksi „Čitanke“ koje će biti štampane latinicom i ćirilicom, pa će se čitanci za III. godišće dodati na čelu uputa za čitanje ćirilice. — 2. U školama u kojima je mladež grčko-istočne vjere u većini upotrebljavat će se u I. god. „Bukvar“, a u II.—V. godišta čitanke štampane ćirilicom i latinicom, pak će se čitanci za II. god. dodati na čelo uputa za čitanje latinice. Prema tomu će biti 2 izdanja čitanke za II. godišće. Izdanje A upotrebljavat će se u školama s katoličkom većinom djece, a izdanje B u školama s većinom mladeži grčko-istočne vjere. Čitanke od III.—V. godišta bit će zajedničke.

## Društvene vijesti.

**Pučkoj knjižnici i čitaonici** pristupili su nadalje gg. Angjel Božić, Franjo Bedeničić, Stjepan Bedeničić, Šandor Hajoš i Franjo Kržić.

Članarina za ovo društvo iznosi godišnje 5 K, a novi članovi plaćaju još i pristupninu od 30 fil. U kulturnom razvitku jednoga kraja pa i čitave domovine zapremaju pučke knjižnice važno mjesto, jer povoljno utječu na članove i šire smisao u narodu za prosvjetnim težnjama. Valjana knjiga i novina znamenito je sredstvo za intelektualni i etički napredak i pojedinaca i čitavih skupina, pa se ne može dosta da preporučiti čitanje djela, koja su kadra pridonijeti k općem prosvjetnom napretku.

Lijepa je i hvale vrijedna pojava u Samoboru, što se „Pučkoj knjižnici“ pribire sve veći broj našeg građanskoga svijeta jer se tim najbolje dokazuje, kako se ova kulturna institucija cijeni i uvažavaju zadaci koje ona promiče. Po broju članova ovo je danas najjače društvo u Samoboru.

## Iz sudnice.

**Zatajiti nadjene novce.** Poznato je našim čitaocima, kako su seljaci Franjo Sučić ml. i njegov sin, oba iz Klada, našli na kraljevskom sajmu u Zagrebu novčarku sa 1330 K. Taj je novac izgubio Mato Jurčec rodom iz Laduča, općine Brdovec. Na prijavu ovoga, povelja je oružnička postaja u Samoboru pomne i svestrane izvide, te su oružnici stražmehtar Mato Mažuran i vodnik Dušan Gvozdić ustanovili, da seljaci Sučići plaćaju

po Samoboru dugove i nose uza se teški budželar, makar da su inače siromasi. Za preslušanja tajili su seljaci i poricali, da su našli novac, ali im to nije koristilo pošto su premetačinom našli oružnici u kocu pod slamom 600 K, dok su 730 K seljaci povratili.

Državno odvjetništvo podiglo je protiv Franje Sučića st i ml. optužnicu radi zločina prevare. Na raspravu je pristupio samo Franjo Sučić ml., jer je njegov otac međutim umro.

Nakon povedene glavne rasprave osuđen je optuženi Franjo Sučić ml. u smislu optužnice na dvije godine teške tamnice.

**Napadaj iz zasjede.** U našem listu bilo je javljeno, kako je Valent Stupar seljak u Slanomdolu dočekao zajedno sa Ivanom Resmanom Ivana Stupara u zasjedi, i tu je Resman ispalio pušku na potonjega. Resmana je naručio Valent Stupar, koji je zamrzio svoga brata radi medje na nekoj livadi, radi koje se povadiše. Ivan Stupar pogodjen je tek u lijevu nogu, jer napadač nije u tmini mogao svoju žrtvu točno uočiti. Kad su se vodili izidi protiv zločinaca, došlo je na vidjelo još povrh toga i to, da je Ivan Resman onaj isti provalnik, koji je na sam Božić prošle godine uljegao u vinogradsku klijet g. Franje Reizera u Velikoj Rakovici i ondje ukrao raznih stvari u vrijednosti od 100 K 20 fil. Radi toga je kod suda vodjena rasprava protiv njega nesamo radi zločina teške tjelesne ozljede nego i radi krađe.

Pred kr. sudbenim stolom osuđen je Ivan Resman radi obih zločina na kazan teške tamnice od 1. godine, a Valent Stupar kao sukrivac zločina teške tjelesne ozljede na kazan teške tamnice u trajanju od 6 mjeseci.

## Gospodarstvo.

**Konji u samoborskom kotaru.** Prema posljednjem popisu ima u našem kotaru u svem 788 konja, od toga 10 pastuha, 187 uškopijenih konja i 591 kobila.

**Vrebanje srnjaka.** Dozvolu za vrebavanje srnjaka zamolili su preko ovdašnje kr. kotarske oblasti: lovački klub u Samoboru, dioničko društvo za hrv. industriju stakla, i kr. državna šumarija u Kalju. Takvu dozvolu podijeljuje kr. županijska oblast. Lov vrebanjem može se dozvoliti od 1. travnja, ako susjedni lovovlasnici i zakupnici lova ne stave nikakih temeljitih prigovora.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

## Pozor!

g.g. krojači, trgovci i. t. d.

Odlukom veleslavnog kr. sudbenog stola u Zagrebu od 22 III. 1910. broj 11860 gr. St. 6—1910. određena je na dan 30. ožujka 1910. i sljedećih dana svaki dan od 8-12 sati prije podne, te od 3-6 sati poslije podne dražbena prodaja krojačke robe stečajnine Ljudevita Barića u dućanu prezaduženika u Zagrebu, Illica kbr. 45.

Ponajprije će se pokušati dražbovati čitavu robu u djuturu i za slučaj reflektanata počet će se dražbovati uz isključnu cijenu od 5500 K, uz prethodno položenje jamčevine od 500 K.

Ne bi li bilo dražbovatelja, koji bi reflektirali prednavedenu robu u djuturu kupiti, tada će se dražbovati po pojed. stavkama, po inventuri naravno uz gotov novac.

U Zagrebu, dne 22 III. 1910

Dr. Janko Šviglin,

odvjetnik i upravitelj stečajnine L. Barića, Zagreb, Berislavićeva 8.

## Kuća s vrtom

Poblize u tiskari Šek.

i vinogradom daje se unajam



PRAVO

## pilzensko pivo

toči preko uskrasnih blagdana

Josip Fittler

Svratište „Gradu Trstu“.



## Dućanske

prostoriije

na starom i vrlo prometnom mjestu u središtu trgovišta Samobor prikladne za svaku trgovačku struku, iznajmljuje se.

Upitati poblize u tiskari „Samoborskoga Lista“.



**Chinoferrin** okrepiljujuće sredstvo za slabe i nemoćne, te bolesne na želudcu. Boca od pol litre K 2:40.

Dr. Mitana Biščana probavni prašak za želudac. Cijena kutiji 1 K.

**Samoborska vinovica**

za jačanje mišica i odstranjenja umornosti. Kod trganja i protiv glavobolji. — Cijena boci 1 K.

**Balsam protiv kurjim očima**

Sigurno sredstvo. Cijena boci 1 K.

**Švedske kapi.** Staro i prokušano sredstvo proti bolesti želudca i pomanjkanju teka. Boce po 1 K i K 1:60.

**Samoborske pilule za čišćenje.**

Kutija K 1:20.

Praška za zube sve vrsti. Najfinije kefice za zube. Parfuma i sapuna samo najfinije vrste.

Razne medicinske specialitete i kirurškičke sprave. Mineralne vode uvijek svježe punjene dobivaju se u

**ljekarni Mirka Kleščića**

u Samoboru.



Žurite se Samoborci

## Salvator je došao

k „Lovačkom rogu“ u Zagreb.

M. PILAJ, svratištar.



## 12099 K nagrade

raspisala je najglasovitija tvrdka svježeg sjemenja Edmund Mauthner, za najtežu Mauthnerovu gorostasnu kolaru ili najtežu gorostasnu bundevu.

Sjemenje i poblize ubavijesti dobiju se u trgovini Eduarda Presečki u Samoboru.





**STJEPAN ŠOJC**

Trgovina mješovitim robom:

Preporučujem se sl. općinstvu za što veće narudžbe, koje ću točno i brzo izvršiti.

Veliki izbor gradjevskog suhog drva, kao što su: daske, letve, balvani (spiravci). — Svu napomenu rubri dostavljam na zahtjev badava u kuću.

Garantovano najbolje i najjeftinije "VAPNO" negašeno, kao i trstika.

Vreće zaradunavam po 50 filtra to jest po vlastitoj cijeni, te iste primam uvijek uz istu cijenu natrag.

**100 kg stoji K 4.60.**

50 kg stoji K 2.30.

kao i prije tako i ove godine držat ću uvijek na mom skladištu uz vrlo niske cijene

**POZORI!** Najjeftiniji, najbolji, uvijek svježi "Portland-Cement"

Opće poznata  
Osječka  
**MARIJINA**  
**MAST**

rabi se uspješno protiv pišga,  
nadaže za učuvanje lica, za  
mjegu ruku itd.

Cijene jesu:

1 veliki lončić . . . . . K 1.—

1 mali lončić . . . . . K —70

Saje se pouzrećem i to

najmanje 2 velika ili 3 mala lonč.

Ljekarna Majci Božjoj pomoćn.

Ivana Govorkovića,

OSJEK 1., Slavonija.

U Samoboru se dobiva u ljekar-

nicu M. KLEŠČICA.

**5500**

svjedodžbi od liječnika  
i privatn. potvrđuju, da

**KAISER-ove**

prsne karamele

sa tri omorike

najuspješn. odstranjuju

**Kašelj**

promaklost, sluzavost,  
katar i kašalj hripavac

Omot 20 i 40 fil.,  
svežanj 60 fil.

Dobiva se kod  
**MIRKA KLEŠČICA**  
Ljekarnika u Samoboru

5% u korist naše djece.

**"Amur-Creme"**

preporuča se kao najbolje i najfinije sjajno  
laštilo sadašnjosti za cipele (box-kali i ševro).  
Isto ne kvari kožu, ne otpušta boju, ne pro-  
pusti mokrinu, daje najjeftiniji sjaj, te čini obuću  
mekanom i trajnom.

Čuvajte se patvorina, koje kvare obuću.  
Tražite izričito **"AMUR-CREME"** isto  
se dobiva u svim boljim trgovinama

Prvi hrvatski proizvod sjajnog laštila

**"AMUR-CREME"**

**J. URLI, Zagreb.**

Dobiva se u Samoboru u trgovini kožom  
**JANKA FILIPCA SIN.**

Uspješno se oglašuje u  
**'Samoborskom listu'**

# I. hrvatska štedionica u ZAGREBU.

Dionička glavnica i pričuve 16 milijuna kruna.

Ulozi 31.12. 1909. okruglo 60 milijuna kruna.

**PODRUŽNICE:** Bjelovar, Cirkvenica, Delnice, Kraljevica, Osijek gornji grad, Požega, Rijeka,  
Sisak, Varaždin, Velika Gorica, Virovitica i Zemun. **ISPOSTAVA:** Osijek donji grad.

Uvela je novu poslovnu granu



**osiguranu štednju,**



te zajamčuje svakomu, tko pristupi ovoj štednji i svoja plaćanja redovito obavlja, za svaku jedinicu tjedne  
uplate, koju se je obvezao tijekom 15 godina plaćati, isplatu glavnice od K 1000, koja se isplaćuje

**i u onom slučaju, ako stranka kadgod u roku od 15 godina umre i to odmah nakon  
smrti, pa makar ova uslijedila i nakon prve tjedne uplate.**

Jedinica tjedne uplate ustanovljena je sa K 1.— te se osim ove plaća vrlo neznatna premija za riziko,  
koja se (premija) tijekom vremena postepeno snizuje. Osiguranoj štednji može pristupiti svaka zdrava muška  
i ženska osoba u dobi od 20 do 60 godina i to u svako doba godine, te ne treba da naknadjuje uplate  
za u toj godini protekle tjedne.

**Prijave prima I. hrv. štedionica u Zagrebu  
i sve njezine podružnice,**

te daje vrlo rado i u najkraćem roku sve potrebne obavijesti pismeno i usmeno.